

# 铸就金色盾牌 谱写平安答卷

## 辽源公安机关二零二一年亮点工作回眸

日月其迈,时盛岁新。今年以来,辽源公安机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定公安工作高质量发展目标定位,坚持系统观念、强化法治思维、树牢强基导向,扎实推进平安建设,创新加强社会治理,全面深化公安改革,社会大局持续稳定,公安工作亮点纷呈,公安队伍活力迸发,广大民警、辅警用心血和汗水共同绘制出平安辽源新画卷。

### 聚焦主责主业 打击、整治战果丰硕

坚持以打开路、重点治乱,保持对各类刑事犯罪和治安突出问题的雷霆攻势。刑事案件破案率达55.5%。

要案攻坚卓有成效。完善多警种联动、多手段并用的合成作战打击犯罪新机制,命案、“两抢”、八类严重暴力犯罪案件破案率首次实现“三个100%”。成功破获“3·29”命案积案,创下辽源公安一天内抓获2名20年命案逃犯的侦破纪录。

电诈治理凝聚合力。牵头召开全市打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作联席会议,积极构建“党政领导、综治牵头,公安主导、行业主责,部门协同、社会参与”的工作格局。全年破获电诈案件,打掉犯罪嫌疑团伙90起,525%、122%,预警2000万元、止付3675万元,牢牢守住群众“钱袋子”。

专项治理扎实有效。坚持

持攻大案与破小案并重,统筹推进“昆仑”“净边”等专项行动,持续打击整治黄赌毒等突出治安问题。侦破“4·16”省督毒品目标案件,创近年来毒品单案抓获人数纪录。破获食品药品、生态环境、知识产权系列案件90起,查处犯罪嫌疑人369人。市公安局食品药品犯罪侦查支队被评为“全国食品安全工作先进集体”。

### 夯实基层基础 警务效能整体升位

优化完善警务机制,全力夯实基层基础,出台《关于构建高质量发展基本目标体系的实施意见》等10项制度机制,努力使公安工作更加精准地回应民心所向、体现实战所需、满足基层期盼。

规范执法提升公信力。开展执法规范化攻坚年活动,出台《关于深化执法规范化建设的实施意见》,完善审核把关、执法监督、执法培训、质量

考评、责任追究“五项机制”,年度不构成犯罪不批捕不起诉、行政诉讼败诉、涉警重大负面舆情实现“三个零发生”。

夯实基础释放源动力。深入推进“室队制”改革和“枫桥式公安派出所”创建,派出所所长进乡(镇)班子、社区警务室主任进社区“两委”班子分别达到100%,东山分局被评为全省公安机关“枫桥式”派出所。扎实开展矛盾纠纷排

查化解,化解矛盾纠纷3380起,化解率98%。白泉派出所“快速警哥”先进经验在《人民公安报》、中国长安网、吉林新闻联播等多家省级媒体刊发,被市委政法委全市推广。

联指体系聚合战斗力。大力推进联指体系建设,推动警务模式和指挥流程向实战化变革,符合辽源两级管理体制的“一体系、两中心”搭建完成,扎实推进分局侦破。

本版稿件由市公安局提供

### 严密整体防控 治安大局稳中向好

辽源公安深度聚焦全市高质量转型发展过程中暴露出的各类矛盾问题,坚持问题导向,突出风险防控,驾驭复杂社会治安局势能力取得显著提升。

重大安保任务全面告捷。持续开展不安定因素滚动排查,切实加强社会稳定风险评估,有效防止矛盾风险蔓

延升级。20次重大安保维稳全面告捷,92次特勤警卫任务万无一失,建党百年安保维稳工作取得历史最好成绩。

治安防控体系日臻完善。精准调整“1、3、5”分钟快速接处警圈59处,“特警驻点控面、交警机动巡线、社区护圈走片”全时空防控网络全面建立,全市命案同比下降

55.6%。公共安全监管力度空前。树牢生命至上、安全第一理念,持续深化“减量控大”工作,查处各类交通违法行为22万起,交通事故死亡人数同比下降17.57%。全面加强危爆物品、管制器具、散装汽油、寄递物流、大型活动安全监管,全市重大安全事故零发生。

### 护航发展大局 营商法治安全环境持续优化

坚持把公安工作放到全市高质量转型发展大局中谋划和推进,努力为辽源全面振兴、全方位振兴创造安商兴业的法治环境。

高站位防控金融风险。坚持从政治安全高度审视经济金融风险,排查投资公司、养老机构、融资中介、农民专业合作社8300余家,破获经济类案件28起,抓获犯罪嫌疑人62人,涉案金额1.37亿元。

高质效服务民营经济。出台《优化营商环境助推辽源

高质量转型发展的实施意见》和《服务保障经济社会发展全面绿色转型区建设十项措施》,规模以上企业、政府包保企业,在建项目企业对接率达到100%,电诈防范、案件提醒、法制宣传信息推送率达到100%。

高标准加强政务服务。深入推进公安审批事项“一门通办”“一网通办”,窗口办结率100%。设立“服务企业专区”,服务覆盖率100%。各级公安机关网上受

理业务31万余件次,网上处理交通违法行为9.7万余件。

高水平助推城市发展。在“创城”工作中主动担当作为,开展“道路交通安全环境、违法养犬行为、违规张贴小广告”三个专项整治,整改问题8000余个。扎实开展脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,选派优秀年轻民警担任“第一书记”,研究长效帮扶机制,指导推进产业振兴,拟建速冻冷库2个,引进冷鲜肉饺和酸菜酿造项目,预计年产量各在20吨以上。

### 厚爱严管 队伍建设得到加强

深入贯彻新时代建警治警总方针,大力推进公安队伍正规化专业化职业化建设,为公安工作高质量发展提供强有力的队伍保障。

政治建设铸牢忠诚警魂。牢牢把握“公安姓党”的政治属性,严格落实“第一议题”制度和意识形态工作责任制,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

想。市公安局党委带头开展理论学习中心组学习11次,组织开展“两优一先”评选表彰和“七个一百”庆祝活动,让党旗高高飘扬在公安工作第一线。

典型引路激励高昂斗志。加强典型培育和示范引领,34个集体、316个人受到记功嘉奖,队伍中涌现出全国优秀共产党员、公安部二级英

雄模范具鲜,公安部集体一等功巡特警支队等一批重大先进典型。做大做强做响公安宣传矩阵,在各级各类媒体发稿2921篇。

全警练兵提升素质能力。分级分类组织领导干部、专业警种、新警入警培训和一线民警实战培训23期,参训950余人次。加大新警招录力度,全年招录新警30人。

使命在肩,初心如磐。未来,辽源公安将坚持以习近平法治思想为根本遵循,以习近平总书记重要训词精神为指引,为辽源高质量发展继续贡献坚实的公安力量。



①仙城分局召开述职大会。

②食品药品犯罪侦查支队民警开展普法宣传。

③“快速警哥”上门送证,跑出为民服务“加速度”。

④“五一”安保期间,民警走进商业街进行反诈宣传。

⑤全市打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作联席会议召开。

⑥民警坚守岗位,全方位为高考学子保驾护航。

⑦市公安局组织民警深入居民小区开展环境卫生清洁活动,为“创城”助力。

⑧东吉分局民警给奋战在清雪一线的环卫工人送早餐。

⑨东辽县公安局白泉派出所“快速警哥”多功能骑警队打造成流动的“便民点”和“警务站”,有效开展便民服务工作。